

市第一人民医院介入科:

## 用技术实力创造生命奇迹

□记者王春霞/文 李英平/图

介入治疗是一门将影像诊断和临床治疗融于一体的新兴学科,近年发展迅速。由于其“微创、安全、奇效”的特色,代表了未来医学的发展趋势,目前已成为与传统内科、外科并列的临床三大支柱性学科。市第一人民医院(以下简称市一院)介入科成立于1997年,经过20余年跨越式发展,介入手术量已从当初一年几十台上升至4000余台,治疗的疾病种类涵盖全身“八大系统”,特别是在心、脑和外周血管疾病的诊断和治疗上开创了新纪元。

## 急诊取栓让脑梗死患者“起死回生”

今年2月3日,叶县洪庄杨镇69岁的高老汉因突发脑梗死昏迷,被紧急送至市一院卒中中心抢救。CT检查排除脑出血后,医生给予静脉溶栓治疗,但患者症状没有改善,遂转入介入科急诊取栓。

为高老汉主刀的是介入科主任马恒飞,至今,他的手机里还保存着高老汉的全脑血管造影图片。术前,高老汉基底动脉后循环急性闭



4月4日,市第一人民医院介入科的医疗专家在为患者实施导管引流穿刺治疗手术。

塞,远端有大片区域无血运,是一片空白。他通过造影找到栓塞部位后,开始下导丝,将取栓支架送达血栓堵塞部位,取出了一小块直径约两毫米的血栓,血流随即恢复。术后造影图上,基底动脉远端区域血管显示出来。在ICU监护观察之后,患者被转入普通病房,没几天就出院了。

马恒飞说,对于脑卒中患者来说,静脉溶栓为首选治疗措施,但治疗时间窗要求发病在35小时以内,而急诊取栓的时间窗在严格影像学评估后,符合条件的可以延长至发病24小时以内。在取栓技术开展之前,像高老汉这类患者死亡率非常高,即使有幸能醒过来,也多是植物人状态。而有了急诊取栓技

术,这类患者就可能“起死回生”。

同样的情形出现在叶县65岁患者陈大妈身上,3月2日夜,她在市一院住院时房颤发作突然昏迷。经查,房颤导致血栓冲进了患者颈部动脉,堵塞了颈内动脉末端。考虑血管粗大适宜做急诊取栓,医生征求其家人意见之后,陈大妈被迅速送进了介入科手术室。当夜值班的马恒飞经过一个多小时的紧急取栓手术,从其颈内动脉取出了一块长约1厘米的血栓,术后血流恢复很好,患者很快就有了反应。

马恒飞说,2017年该科刚引进急诊取栓技术时,一年也做不了几例,如今随着患者接受度的提高,平均每月就能做数例。目前,这项新技术已挽救了数十位患者的生命,受治的患者年龄范围在29岁到89岁。

## 勇攀技术高峰,铸就不凡实力

2018年11月的一天,一名61岁的男性患者被送急诊后,查出其左侧大脑中动脉阻塞。马恒飞首先为其实施急诊取栓术,不料血栓取出10分钟后复查,堵塞部位再次堵上,第二次取栓后又再次堵上。经与其

家人沟通,马恒飞接着为其实施了颅内支架植入术。术后一周,患者就能下床走路了。

由于脑部血管非常细、血管壁也很薄,因此颅内支架植入难度更大,风险系数也更高。市一院介入科是我市最早独立开展颅内支架植入术的科室。而由马恒飞主刀的这例“急诊取栓+颅内支架植入术”,也是该院在没有上级医院专家指导下独立完成的第一例急诊手术。

记者了解到,市一院介入科现有医生3名、护理人员7名、技师1人,这个团队不仅承担着胸痛中心和脑卒中的急诊救治,还承担着其他急诊介入救治工作,是全院最忙的科室之一。医护人员每次手术都要身穿重达15公斤的铅衣,但仍然无法避免受到辐射,为了拯救生命,他们义无反顾。多年来,市一院介入团队在李灵军主任和马惠贤护士长的带领下悉心钻研、创新探索,不断攀登技术高峰,先后有6项科研成果获得市级科技进步奖,发表论文30余篇,其中核心期刊论文20余篇。如今,他们努力在肿瘤综合介入、外周血管介入、神经介入等细化领域不断探索,创造着一个又一个生命奇迹。

0至6岁贫困残疾儿童抢救性康复工程项目救助标准提高

## 我市符合条件的家庭可申请康复救助

□记者 牛瑛瑛

本报讯“今年国家对0至6岁贫困残疾儿童抢救性康复工程项目救助的标准提高了,我科作为省、市残联指定的0至6岁残疾儿童抢救性康复工程定点机构,一定会竭尽所能提升救治水平,为建设健康鹰城做出贡献。”昨天,记者采访前不久参加全市残疾人康复工作培训会并代表全市各康复机构发言的市妇幼保健院儿童康复科护士长陈凌云时,她高兴地说。

据陈凌云介绍,为进一步强化残疾儿童抢救性康复救助,实现残

疾儿童“人人享有康复服务”,提高残疾儿童健康水平,根据平残联(2019)8号文件精神,2019年起,我市0至6岁残疾儿童抢救性康复工程项目救助标准从补助金额到治疗时间均有不同程度提高和增加。其中,肢体、智力等残疾儿童平均补助标准由原来的12000元/人/年提高到16000元/人/年(含肢体康复矫形器1200元/人);康复训练时间由原来的6个月增加到不少于9个月。只要符合救助条件的0至6岁肢体、智力残疾儿童,具有本市常住户口或居住证,经医疗机构诊断,有康复训练需求和康复潜力,身体状况

稳定的儿童均可提出申请。救助对象中,优先保障城乡最低生活保障家庭的残疾儿童、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童、因病致(返)贫家庭的残疾儿童、儿童福利机构收留抚养的残疾儿童、残疾孤儿、纳入特困人员供养范围的残疾儿童等。

符合救助条件的儿童家长,可以凭孩子户口簿、家长身份证及相关证件(残疾证、低保证、精准扶贫卡等)到该院儿童康复科报名,申请办理康复救助。

作为我市最早成立的市小脑瘫防治中心,为更好地服务患儿,在医院大力支持下,该科配备

了一支22人的高素质医疗团队,其中高级职称两人,中级职称3人。科主任、主任医师段传伟带领全体人员,不断引进开展新技术、新服务。仅从2016年至今,就在全市率先引进了多功能神经肌肉测试系统和悬吊技术,国内先进的智力测评系统、蜡疗机、吞咽诊断治疗仪等一批新设备、新技术得到了引进应用。在西医诊疗手段不断进步的同时,该科选派中医专业毕业的技术骨干,赴国内一流康复机构学习引进穴位注射、百岁灸、小儿推拿等中医技术,进一步完善提升了中医诊疗水平。

近年来,该科共引进开展20多项新技术,发表论文30余篇,荣获市科技研究成果1项。中西医理论有机结合,灵活使用,释放出了1+1>2的奇效:自去年7月以来,该科就累计筛查患儿400余人,除日常收治的病人外,救助项目内肢体残疾儿童90名,截至目前,41名患儿接受规范治疗后已康复,受到患儿家长及社会各界好评。由于成绩突出,该科先后获评河南省医学临床特色专科、国家中医药管理局“十一五”“十二五”重点专科,2012年被省、市残联指定为0至6岁残疾儿童抢救性康复工程定点机构。

## 房源发布

河南省宝财拍卖有限公司

更多详细信息扫码获取或电话咨询。



联系电话:0375-2708889

地址:河南省平顶山市中兴路工行大厦20楼

华府小区 矿工路与民主街向北100米路东  
有证,豪装

四室两厅两卫,160m<sup>2</sup>  
11楼,2008年

派德广场后家属院  
开源路与建设路向东  
100米路北 有证,精装

三室两厅一卫,124m<sup>2</sup>  
6楼,1995年

亿昇花园小区  
劳动路与矿工路交叉口  
东南角 有证,精装

三室两厅两卫,145m<sup>2</sup>  
15楼,2008年

虹桥公寓  
诚朴路与东风路南50米  
路西 有证,精装

一室一厅一卫,40m<sup>2</sup>  
6楼,2010年

优诗美地  
东风路与东晶街东北  
角 有证,精装

三室两厅一卫  
136m<sup>2</sup>,3楼,2005年

天湖苑小区 建西云顶灯饰城(天湖苑2期)可更名,精装  
四室两厅,2楼东户  
177.4m<sup>2</sup>,2008年  
(另加负1楼50m<sup>2</sup>左右,院子15m<sup>2</sup>左右)

阳光小区  
矿工路东段豆腐王大酒店旁 有证,精装

三室两厅一卫,139m<sup>2</sup>  
2楼,2003年

平安景苑房屋  
湛河区神马大道  
可更名,可贷款,毛坯

复式结构,190m<sup>2</sup>,  
31、32楼,2019年

锦绣花园  
新华路南段锦绣花园  
无证,简装

三室一厅一卫,100m<sup>2</sup>  
4楼,2007年  
(送地下室)

秀水名居  
湛南路东段  
有证,可贷款,毛坯

两室一厅一卫,86m<sup>2</sup>  
11楼,2015年